

ВЪ ЕДИНЕНИИ СИЛА!

триплем 1917

# АРМІЯ И НАРОДЪ

ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ГАЗЕТА.

Издаваемая при Совѣтѣ Военныхъ Депутатовъ Иркутскаго гарнизона.  
ВЫХОДИТЬ ДВА РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ.

Адресъ редакціи и конторы: Домъ бывш. ген.-губерн. Пріемъ по дѣламъ ре-  
дакціи ежедн. отъ 4—6 пополудни.

Подписная цѣна съ пересылкой 50 коп. въ мѣсяцъ. Подписку и деньги на-  
правлять въ адресъ конторы, рукописи—въ редакцію.

Цѣна № 5 к.

Пятница 28 апрѣля 1917 г.

№ 7-й.

## Демократическая Республика—лучшая форма народовластія.

### Кооперативное Издательское Товарищество „РЕВОЛЮЦІОННАЯ МЫСЛЬ“

открыло свои дѣйствія.

Товарищество ставить своею цѣлью издание и рас-  
пространение книгъ, брошюръ и пр. произведеній  
печати соціально-революціонного направленія.

Паевой взносъ 25 руб., вступительный—3 руб.  
Каждый членъ товарищества независимо отъ  
числа паевъ, пользуется только однимъ голосомъ.

Запись въ члены товарищества и приемъ паевыхъ взносовъ про-  
изводятся казначеемъ товарищества Викт. Павл. Краухфельдомъ  
(Сибирскій Банкъ, Невскій пр., 44) ежедневно, кроме праздниковъ,  
отъ 10 до 5 час. дня. Денежные переводы и корреспонденцію,  
насажающуюся товарищества, надлежитъ направлять туда же, НЕПРЕ-  
МЪННО АДРЕСУЯ НА ИМЯ В. П. КРАУХФЕЛЬДА.

Иркутскъ, 28 апрѣля.

Актомъ 14 марта, съ которымъ революціонная демократія обратилась къ народамъ всего міра, взывая къ единству интересовъ всего трудящагося человѣчества и предлагая покончить истощающую живыя силы народовъ войну свободныхъ соглашеніемъ свободныхъ народовъ—руssкая революція перешагнула за предѣлы своихъ государственныхъ границъ и властно вторглась въ международныя отношенія. На мѣсто старыхъ дипломатическихъ ухищреній, на мѣсто уклончивыхъ, запутанныхъ и неясныхъ договоровъ, которыми дипломаты старой школы старались таинъ или иначе обойти дипломатовъ противной стороны и отстоять интересы правящихъ классовъ своего государства противъ интересовъ правящихъ же классовъ противника—руssкая революція выдвинула принципъ открытаго, ясного соглашенія свободныхъ народовъ въ интересахъ самихъ народовъ на основѣ отказа отъ всякихъ захватныхъ плановъ съ чьей бы стороны они не исходили. Иначе и не могло быть. Окончаніе войны властно диктуется всѣмъ

ходомъ событий; успѣшное завершеніе русской революціи, та или иная глубина и широта ея размаха находится въ тѣсной зависимости отъ болѣе или менѣе скораго заключенія мира. Только раздѣлавшись съ кровавымъ наслѣдіемъ старого порядка, только прекративъ кровавый кошмаръ, третій годъ терзающій Европу, русская революція сможетъ осуществить тѣ необъятныя задачи внутри страны, которыхъ выдвинуты ею и должны быть разрѣшены.

Весь ходъ войны показалъ, что другого пути къ ея окончанію, помимо указанного русскимъ освободившимся народомъ—нѣть и быть не можетъ. Самая насущная, самая неотложная задача момента—борьба за признаніе этой великой истины всѣми народами и ихъ правительствами. Поскольку актъ 18-го апрѣля находился въ рѣзкомъ кричащемъ противорѣчіи съ этой основной задачей момента, поскольку онъ означалъ цѣли нашего Временного Правительства въ сторону старыхъ приемовъ и старыхъ принциповъ международной политики, онъ долженъ быть встрѣтить энергичный и властный протестъ всей революціонной демократіи.

Такъ оно и было. Петроградскій Совѣтъ Солд. и Раб. депутатовъ, стоящій на стражѣ интересовъ революціи и трудящихся классовъ, опираясь на пролетаріатъ и армію, потребовалъ отчета у Врем. Прав. въ его дѣйствіяхъ и на объединенномъ засѣданіи Вр. Прав. и Сов. Раб. и Солд. Деп. 21-го апрѣля заставилъ Временное Прав. издать дополненіе къ акту 18-го апрѣля, совершенно уничтожившее значеніе и смыслъ этого акта. Но этого недостаточно. Революціонная демократія всей Россіи должна присоединить свой голосъ къ голосу Петроградскаго пролетаріата, должна показать всему миру, что русскій народъ зорко слѣдитъ за международными отношеніями и со всей присущей революціи мощью настаиваетъ на воплощеніи въ жизнь новыхъ провозглашеныхъ имъ великихъ идей. Отъ скорѣйшаго и успешнаго ихъ воплощенія, повторяемъ, зависитъ самая судьба русской революціи.

Иркутскій объединенный со-  
вѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ де-  
путатовъ всталъ именно на эту  
точку зрѣнія и принялъ резолю-  
цію, помѣщаемую ниже, въ коей,  
привѣтствуя Петроградскій Со-  
вѣтъ, указываетъ на тѣсную не-  
разрывную связь между вѣнѣніей  
и внутренней политикой въ на-  
стоящей моментѣ. Необходимо,  
чтобы вся демократія Россіи по-  
слѣдовала его примѣру. Только  
тогда голосъ Петроградскаго про-  
летаріата и арміи получитъ до-  
статочный вѣсъ и силу, чтобы  
оказать давленіе на правительства  
другихъ странъ, чтобы пробудить  
къ дѣйствію трудящіяся мас-  
сы всего міра. Въ этомъ про-  
бужденіи залогъ торжества нашей  
Великой Революціи, залогъ воз-  
можности осуществленія прекрас-  
ной мечты—мира всего міра.

### Резолюція принятая объединеннымъ со- вѣтъ Солд. и Раб. Депутатовъ.

1) Въ декларациіи Временного Правительства отъ 27 марта, обнародованной подъ давленіемъ Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ Петрограда, революціонная демократія справедливо видѣла проведеніе въ области международной политики своихъ стремлений,—отказъ отъ старыхъ империалистическихъ вождѣній, миръ безъ аннексій и контрабуцій.

2) Нота министра иностран-

ныхъ дѣлъ, Милюкова, отъ 18-го апрѣля къ державамъ согласія • цѣлахъ войны встала въ рѣши-  
тельное противорѣчіе съ этой  
декларацией. Своимъ тономъ, сво-  
ими выраженіями, взятыми изъ  
арсенала ненавистной народу дип-  
ломатіи стараго режима, подчерки-  
ваетъ необходимости для рево-  
люціонной демократіи выполнять  
обязательства предъ господствую-  
щими классами союзныхъ державъ,  
обязательства, принятые царскимъ  
правительствомъ, а не свободнымъ  
народомъ—этаnota правильно бы-  
ла учтена революціонной демокра-  
тией, какъ стремленіе правитель-  
ства выйти изъ подъ ея контро-  
ля въ международной политикѣ,  
возвратиться къ прежнимъ захват-  
нымъ планамъ рухнувшаго строя.

3) Революціонная демократія  
Петрограда сплоченнымъ и энер-  
гичнымъ выступленіемъ во главѣ  
съ Совѣтомъ Рабочихъ и Солдат-  
скихъ Депутатовъ дала рѣшитель-  
ный отпоръ этимъ попыткамъ, и  
Временное Правительство было  
вынуждено опубликовать разъяс-  
неніе къ нотѣ 18 апрѣля, уничтож-  
ившее въ глазахъ народа, державъ  
согласія и всѣхъ воюющихъ  
странъ, смыслъ и значение этой  
ноты.

Объединенный Совѣтъ Рабо-  
чихъ и Солдатскихъ Депутатовъ  
привѣтствуетъ Петроградскій Со-  
вѣтъ, еще разъ показавшій себѣ  
въ рѣшительный исторический мо-  
ментъ достойнымъ своего поста,  
великаго вождя революціонной де-  
мократіи Россіи. Привѣтствуетъ  
Петроградскій Совѣтъ также за  
его энергическія и рѣшительныя  
дѣйствія противъ дезорганизатор-  
скихъ попытокъ наиболѣе необуз-  
данныхъ элементовъ, выразив-  
шихся въ отдѣльныхъ экпессахъ,  
не имѣющихъ ничего общаго и  
идущихъ въ разрѣзъ со сплочен-  
нымъ выступленіемъ всей револю-  
ціонной демократіи.

4) Прекращеніе войны—необ-  
ходимое условіе успешнаго завер-  
шенія русской революціи. Безъ  
свободного соглашенія свободныхъ  
народовъ окончаніе войны невоз-  
можно. Требованія революціи объ-  
отказѣ отъ захватныхъ стремле-  
ній, о мирѣ безъ аннексій и конт-  
рабуцій кладутъ основы для этого  
соглашенія свободныхъ народовъ.  
Безъ утвержденія, безъ волпло-  
щенія этихъ требованій въ междуна-  
родныхъ отношеніяхъ не можетъ  
быть прекращеніе войны, не мож-  
етъ быть побѣды русской рево-

люці і внутрі страны. Поэтому сама основна, сама наступна практика задача революції і революціонної демократії въ данній моментъ—распространеніе среди воюющихъ народовъ требованій ея о мирѣ безъ анексій и контрибуцій.

5) Никогда передъ революціонной демократіей не стояла задача болѣе великая, болѣе отвѣтственная, чѣмъ эта. Для того, чтобы на мощный призывъ русской демократіи откликнулись всѣ народы, чтобы союзные правительства подъ давленіемъ своихъ народовъ вняли ея властному голосу, необходима планомѣрная и настойчивая борьба ея за воплощеніе въ жизнь этихъ великихъ идей.

## ВОЗЗВАНІЕ

О-ва распространенія литературы с.-р.

Товарищи!

Великая русская революція на развалинахъ старого строя заложила основу зданія Свободной Россіи. Но только соединенными усилиями всѣхъ трудящихъ удастся окончательно закрѣпить завоеванную свободу и продолжать строительство новой жизни. Черезъ своихъ выборныхъ заявить освобожденный народъ свою волю въ Учредительномъ Собраниі, и оно должно будетъ дать Россіи демократическую республику, трудовому народу—землю и волю.

«Земля и Воля»—лозунгъ партіи соціалистовъ-революціонеровъ; этимъ лозунгомъ опредѣлились основные положенія ихъ программы, опредѣлялась въ смѣнѣ цѣлью поколѣній бойцовъ идеяная и практическая работа партіи.

Въ силу этого, для данного момента, когда очередными, жизненными стали вопросы «Земли и Воли»,—литература партіи с.-р. имѣеть особое значеніе, особую цѣнность.

Идя навстрѣчу потребностямъ широкихъ массъ въ соотвѣтственномъ освѣщенніи стоящихъ на очередь вопросовъ «Земли и Воли», группа лицъ организовала въ Петроградѣ общество, которое ставитъ своей задачей распространеніе литературы партіи; она призыває всѣхъ партийныхъ работниковъ и лицъ сочувствующихъ сообщать адреса различныхъ обществъ, учрежденій и организацій, которыя могли бы содѣйствовать осуществленію задачъ о-ва.

Товарищи солдаты!

Сообщайте адреса ротныхъ и батальонныхъ комитетовъ совѣтовъ солдатскихъ депутатовъ, куда можно было бы направлять литературу и газеты.

Товарищи крестьяне и рабочие!

Сообщайте адреса мѣстныхъ своихъ комитетовъ, библіотекъ и др. организацій, которымъ дороги интересы трудового населенія.

Студенческія землячества!

Ваша помощь особенно важна, т. к. хорошо зная родной край, вы можете сообщить намъ адреса мѣстныхъ организацій и принять активное участіе въ работе о-ва.

Товарищи сельскіе учителя и учительницы!

И къ вамъ нашъ призывъ. Вы, конечно, уже работаете среди народа, помогая ему разобраться въ массѣ выдвинутыхъ жизнью вопросовъ. Присылайте свои адреса и адреса тѣхъ организацій, куда можно было бы направлять литературу.

Ко всѣмъ учрежденіямъ и обществамъ, могущимъ оказать содѣйствие въ дѣлѣ распространенія

литературы партіи с.-р. просьба возможно скорѣе сообщить свои адреса.

Широкая бесплатная разсылка газетъ и литературы требуетъ очень большихъ средствъ. О-во просить поэтому всѣхъ, сочувствующихъ его цѣлямъ, поддерживать о-во въ его дѣятельности и изысканіи средствъ для широкой постановки дѣла, помогать ему по жертвованіямъ и вступать въ члены о-ва (годичный членскій взносъ 1 руб.).

Объединяйтесь и, сообща, выписывайте партійныя газеты и литературу. Всѣ требованія, запросы, денежные переводы направляйте по адресу:

Петроградъ, Невскій 72, контора газеты «Дѣло Народа», для о-ва распространенія литературы партіи с.-р.

## ПЕЧАТЬ.

Клевета на рабочихъ.

«Солдатъ-Гражданинъ», органъ Московского Совѣта Солдатскихъ Депутатовъ, печатаетъ интересное письмо изъ окоповъ, опровергающее одну изъ клеветническихъ выдумокъ, возводимыхъ на революціонныхъ рабочихъ буржуазіей.

Чтобы посыпать раздоръ и вызвать несогласіе между рабочими и солдатами, пускается въ ходъ клевета за клеветой, выдумка за выдумкой.

Послѣ того, какъ революціонные солдаты и рабочіе свергнули старую власть, завоевали свободу и дали права гражданина каждому русскому,—решили и рабочіе осуществить свое давнишнее стремление: ввести 8-часовой рабочій день.

Многіе изъ васъ сами работали на фабрикахъ и заводахъ и знаютъ, каково жило рабочему человѣку при старой власти. Рабочій былъ рабомъ своего фабrikanta или заводчика. Рабочій день—12—15 час., заработанная плата—едва-едва спасала отъ голода смерти. Друзья рабочихъ и сами рабочіе давно поняли, что только тогда можно будетъ рабочему человѣку устроить сносную человѣческую жизнь, когда будетъ введенъ 8-часовой рабочій день и установлены справедливые заработанія платы. Только тогда рабочій можетъ отмыть съ себя копоть и дымъ, заглянуть въ книжку и заняться своимъ образованіемъ.

И вотъ, сбылась долгожданная мечта: Россія стала свободной. Осуществляютъ и рабочіе свое давнишнее желаніе: вводятъ 8-ми часовой рабочій день.

Но рабочіе понимаютъ, что пока опасность отъ внешнаго врага не устранена—нельзя допустить, чтобы понизилась производительность фабрикъ и заводовъ, работавшихъ на оборону. Чтобы этого не случилось—они и решили работать на такихъ фабрикахъ и заводахъ столько час. въ сутки, сколько потребуется, но при условіи, что за каждый часъ работы сверхъ 8 часовъ имъ будетъплачено.

Это нововведеніе не понравилось фабrikантамъ. Слишкомъ большіе барыші привыкли, они класть въ карманъ, работая на оборону стечѣства. Понятно, что требование рабочихъ оплачивать каждый лишній часъ сверхъ 8-ми потребуетъ лишнихъ расходовъ и поубавить ихъ барыші.

Какъ бороться съ рабочими? Царское Правительство теперь ужъ не придетъ фабrikантамъ на помощь. Стало быть, надо придумать другой способъ борьбы съ рабочими.

Думали-думали и надумали: надо вооружить противъ рабочихъ армию. А какъ вооружить? Наугадъ, что затѣя рабочихъ приведетъ къ катастрофѣ, что фабрики и заводы при 8-часовомъ рабочемъ днѣ не въ состояніи будутъ производить достаточное количество снарядовъ. И вотъ, покатился сильнѣйшій комомъ по землѣ русской слухъ, что рабочіе

думаютъ только о своихъ интересахъ, а на интересы родины имъ наплевать. И какими только способами не распространяется этотъ слухъ... И на митингахъ, и въ газетахъ, и путемъ устной передачи. Многіе, не понимая обстоятельствъ дѣла, напугались и съ возмущениемъ стали повторять эту вредную клевету на рабочихъ, многие приверженцы старого строя присоединились къ нимъ въ надеждѣ, что раздоръ между арміей и рабочими приведетъ къ возврату прошлаго, а газеты, которымъ интересы богатыхъ ближе, чѣмъ интересы трудящихся—подливали масла въ огонь:

«Какое право имѣютъ рабочие добиваться 8 часоваго рабочаго дня, разъ солдаты сидятъ въ окопахъ 24 часа въ сутки?..

Нужно отдать справедливость врагамъ рабочихъ: свою политику они ведутъ тонко и бываютъ солдата по самому большому мѣсту:

«Ты, моль солдатъ, будешь сидѣть въ окопѣ 24 часа въ сутки, а рабочий въ это же самое время будешь барствовать: 8 часовъ отработаешь—и плюй въ потолокъ. Гдѣ же тутъ справедливость?.. Къ чему же клонится политика враговъ рабочихъ? Я уже сказалъ, къ чему: прежде всего разжалобить солдата. А коли его при этомъ еще и напугать, что при 8-часовомъ рабочемъ днѣ заводы не могутъ дать снаряженія, сколько нужно, то дѣло и совсѣмъ въ шляпѣ. Солдаты возмутятся рабочими, произойдетъ разладъ, а тогда, знай, лови рѣбу въ мутной водѣ. Уже были случаи: встревоженные и напуганные такими слухами нѣкоторыя войсковыя части посылали съ фронта delegatovъ. Ирбіжали delegatы, на мѣстѣ выясняли, что они обмануты слухами, что производство на фабрикахъ и заводахъ, работающихъ на оборону, не вадаетъ толькъ потому, что введенъ 8 часовъ рабочій день, и не можетъ участь, т. к. рабочіе работаютъ больше 8 часовъ (толькъ получаютъ плату за каждый часъ сверхъ 8)—и успокоенные уѣзжали, чтобы познакомить съ дѣломъ и успокоить своихъ товарищѣвъ: и тамъ, на фронѣ, обсудивъ положеніе, вносили резолюціи, которыми обязывались поддерживать рабочихъ въ ихъ стремлениі къ 8-часовому рабочему дню.

Но не всѣ солдаты въ окопахъ имѣютъ возможность познакомиться съ настоящимъ положеніемъ дѣла. Вотъ почему и нужно всѣмъ сознательнымъ товарищамъ и солдатскимъ организациямъ поскорѣе принять всѣ мѣры къ тому, чтобы раскрыть и разъяснить эту клевету на рабочихъ.

Пускай клеветники не надѣются, что имъ удастся натравить солдатъ на рабочихъ и уподобить солдата собакѣ, лежавшей на сѣнѣ: что, моль, если мнѣ (солдату) плохо, то пусть и тебѣ, рабочему, будеть плохо.

Солдаты должны знать, что рабочіе никогда не были врагами родины и никогда ими не будуть.

## ДОРОГОЕ ПИСЬМО.

Вотъ предо мною письмо дорогое, Изъ дому пишетъ жена:

Видно, что маєтся сердце больное, Жизнь ея горемъ полна.

Пишетъ, какъ ниву скосить не успѣла,

На зиму рожь осталась,—

Злая нужда беспощадно заѣла,

Всі отъ заботъ извелась.

Всі разорилася, въ хозяйствѣ

упадокъ.

Всі позабыли давно;

Всі то измаялась, отыхъ не сладокъ,

Глухо и всюду темно.

Голодъ и холодъ—обычные

гости,

Смертью нещадной грозятъ,

Но ѿтъ разбитыя недугомъ кости,

Плачеть страдалица-матерь.

Часто она на молитвѣ усердной

Просить защиты тебѣ,

Боже! Храни-же десницей свя-

той, погони и

щенной,

Сына въ кровавой борьбѣ.

Такъ мы тоскуемъ, тебя вспоминаемъ, Живѣ-ли—желанный, родной, Стонеть и плачеть, душою страдаю, Скорѣль вернешся домой?

Крнъ А Куропатевъ.

## Дѣйствія Временного Правительства.

Къ созыву Учредительного Собрания:

Юридическое совѣщаніе при Временномъ Правительствѣ разработало примѣрный перечень важнѣйшихъ вопросовъ, относящихся къ выборамъ въ Учредительное Собрание и подлежащихъ решенію при составленіи избирательного закона. Перечень этотъ разосланъ всѣмъ организаціямъ, имѣющимъ быть представленными въ комиссіи по составленію названного закона. Комиссія приступить къ работе въ ближайшее время, причемъ срокъ ея созыва будетъ зависѣть отъ того, какъ скоро будутъ указаны политическими организаціями ихъ представители. За подписью министра-предсѣдателя уже разосланы соотвѣтствующія письма въ демократическія организаціи, не имѣющія партійнаго характера (Совѣты Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, Совѣты всероссийскихъ кооперативныхъ съѣздовъ, Совѣты крестьянскихъ депутатовъ, обединенные въ крестьянскій союзъ), въ центральные органы политическихъ партій, какъ представленныхъ въ исполнительномъ комитѣтѣ Государственной Думы (прогрессивные націоналисты, центръ, земцы-октябрьсты, лѣвые октябрьсты, прогрессисты, партія народной свободы, трудовая группа соціал-демократовъ), такъ и нѣ представленахъ (соц.-революціонеры, народные соціалисты, соціаль-демократы-большевики), а также національнымъ группамъ, политически организованнымъ (поляки западнаго края, украинцы, евреи, литовцы, латыші, эстонцы, грузини, армяни, мусульмане), и лицамъ, освѣдомленнымъ въ отношеніи мѣстныхъ условій Азіатской Россіи (Западная Сибирь, Восточная Сибирь, Средняя Азія). Отъ всѣхъ этихъ партій и группъ предположено примишьтъ, по ихъ указаніямъ, по одному представителю, отъ Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ—четыре, отъ двухъ другихъ демократическихъ организацій—по два. Независимо отъ этого, въ составъ комиссіи войдетъ десять членовъ по назначению (девять лицъ, свѣдущихъ въ вопросахъ избирательного права, и одинъ представитель статистической науки). Эти назначения послѣдуютъ также въ ближайшемъ будущемъ, и, такимъ образомъ, можно разсчитывать, что комиссія (общее число ея членовъ—41) начнетъ работы черезъ 10—14 дней.

## Измѣненіе порядка предоставления отсрочекъ.

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ узаконеній, временно, впередъ до окончанія войны, въ отношеніи порядка представления военно-обязаннымъ отсрочекъ по призываѣмъ въ армию въ текущую войну, Временное Правительство постановило: обсужденіе и объединеніе мѣропріятій по представленію отсрочекъ военно-обязаннымъ, немедленный призывъ которыхъ въ армию на

рушить бы правильный ходъ дѣла тѣхъ учреждений и предпріятій, которыхъ необходимы для обороны государства, возлагается на время настоящей войны на главный комитетъ при Главномъ Управлѣніи генеральнаго штаба и на мѣстные комитеты по дѣламъ о предоставлѣніи отсрочекъ военно-обязаннымъ, въ составѣ которыхъ входятъ какъ представители военного вѣдомства, такъ и представители мѣстныхъ общественныхъ и рабочихъ организаций.

"Д"

## Хроника.

### Дѣятельность исполн. военнаго комитета.

Въ засѣданіи 17 сего апрѣля исполнительная военная Комиссія по вопросу, возбужденному резолюціей комитетомъ раненыхъ и больныхъ отъ 12 апрѣля с. г. Постановила: «Принимая во вниманіе, что переживаемая нами война къ настоящему моменту почти исчерпала весь людской запасъ, что армія все же продолжаетъ сильно нуждаться въ здоровыхъ солдатахъ, что ввиду возможныхъ въ недалекомъ будущемъ боевыхъ операций на фронтѣ эта нужда возрастаетъ еще болѣе, ввиду этого о Исполнительная комиссія постановила: 1) принять, что увольненіе эвакуированныхъ, раненыхъ и больныхъ на обѣмненіе полей должно производится на общихъ основаніяхъ, 2) что эвакуированные и раненые должны быть поголовно переосвидѣтельствованы; при этомъ, по состоянію своего здоровья, они должны быть разбиты на три категоріи: а) годныхъ для строевой службы, б) годныхъ для тыловой службы и в) совершенно негодныхъ, 3) признать, что первая категорія раненыхъ можетъ быть отправлена на фронтъ съ маршевыми ротами, если въ полку или части не окажется подготовленныхъ въ строевомъ отношеніи солдатъ и если на лицо въ это время въ полку или части окажутся неустроенные изъ нестроевыя должности раненые и больные первой категоріи, 4) признать желательный для третьей категоріи раненыхъ и больныхъ подъисканія работы черезъ бюро труда и другія соотвѣтствующія организаціи, 5) внести на разсмотрѣніе совѣта военныхъ депутатовъ предложеніе о дачѣ мѣста представителямъ раненыхъ въ совѣтѣ военныхъ депутатовъ и въ исполнительной военной комиссіи, какъ отчасти, такъ и на общихъ основаніяхъ, и 6) признавая, что до окончанія ревизии штабовъ, управлений и т. п. учреждений для опредѣленія правильности произведенной въ нихъ очистки отъ здоровыхъ и годныхъ къ строевой службѣ служащихъ и замѣнѣ таковыхъ отвѣщающими служащими въ учрежденіяхъ ранеными и больными, эвакуированные раненые и больные въ маршевые роты назначаемы быть не могутъ».

### Командующему войсками Иркутскаго военнаго округа.

Въ засѣданіи исполнительной комиссіи отъ 17 сего апрѣля по вопросу о правовомъ положеніи поднадзорныхъ солдатъ постановлено: «признать, что въ настоящее время при новомъ политическомъ строѣ поднадзорныхъ, ограниченныхъ въ правахъ не по судебному приговору, быть не можетъ и что необходимо просить командующаго войсками округа о разъясненіи изложенного выше командирамъ частей».

Объ изложеніи сообщается для свѣдѣнія.

Первый съездъ Иркутскаго казачьяго войска, признавая въ лицѣ Исполнительного Комитета Иркутскихъ Общественныхъ Организацій высшую революціонную краевую власть, шлетъ ему свой привѣтъ и горячую благодарность за доброе слово, сказанное на съездѣ казаковъ его представителемъ.

Съ самаго начала своей дѣятельности Исполнительный Комитетъ проявилъ внимательное отношеніе къ нуждамъ казаковъ и возвратилъ имъ капитали, находившіяся

ренѣ подъ опекой царскихъ чиновниковъ, кои распоряжались ими безконтрольно.

Это рѣшеніе Исполнительного Комитета является актомъ государственной мудрости и справедливости и первый съездъ Иркутскихъ казаковъ не можетъ не сказать ему за это свое горячее сердечное спасибо.

Предсѣдатель съезда И. Яковлевъ.

## Жизнь арміи.

### Товарищи офицеры и солдаты!

Большинство солдатъ, которымъ пришлось служить еще при старомъ правительстве, были обижаемы и угнетаемы со стороны офицерского состава. Но вотъ пробилъ радостный часъ свободы для всѣхъ гражданъ Россіи; настало то время, когда каждый изъ настѣ, товарищи, можетъ смѣло и открыто высказать то, что было и накипало въ сердцахъ въ прежнія тяжелыя времена.

Понятно, каждому сейчасъ хотѣлось бы оправдаться и свести счеты съ прежними своими обидчиками, но надо не забывать и того, товарищи, что этимъ мы можемъ не сблизиться въ общую нераздельную семью, въ которой теперь такъ нуждается обновляющаяся новая Россія, а наоборотъ, распадемся, и тогда эта столица долго жданная, столь желанная свобода, не сдѣлаетъ много и не пересоздавъ всю нашу жизнь, погибнетъ. Не думайте, товарищи, что мы хотимъ въ прошломъ оправдать, а въ будущемъ оградить г. г. офицеровъ, которые тѣсили и обижали солдатъ. Нѣтъ, обиженный можетъ забыть свою обиду лишь только при тѣхъ условіяхъ, если его въ будущемъ не будетъ оскорблять и угнетать его непосредственное начальство, потому Комитетъ, обращаясь къ солдатамъ забыть старое, Васъ, г. г. офицеры, просите тоже встать на новый путь—пересозданія отношеній между солдатами и офицерами. Призываю Васъ слиться съ массою въ одну единую, общую семью, не оскорблять солдатъ, не принижать ихъ человѣческаго и гражданскаго достоинства, относиться къ нимъ, какъ къ младшимъ своимъ товарищамъ по оружію. Починъ призыва къ забвенію старого сдѣлать и внесеть въ Комитетъ представителями самого офицерства. Пусть-же этотъ призывъ со стороны офицеровъ не будетъ похожимъ на призывъ Николая II, въ началѣ міровой войны, призывающаго въ манифестѣ забыть внутреннія распри и въ то же время не исполнившаго своихъ великихъ словъ въ памятномъ намъ манифестѣ, а наоборотъ преслѣдовавшаго, давившаго и ограничившаго земскія, городскія и всѣ другія общественные организаціи, вплоть до ссылки въ Сибирь избранныхъ народомъ, изъ числа членовъ с. д. Франции Государственной Думы.

Если Вы, господа офицеры, исполните призывъ Вашихъ представителей и всего Исполнительного Комитета не на словахъ лишь, но и на дѣлѣ, то и вы будете пользоваться довѣріемъ и любовью нашего гражданина—солдата. Между Вами будетъ царить согласіе и правда. Общая работа закипитъ — отношения складятся. Дѣло обновленной Россіи окрѣпнетъ и расцвѣтѣтъ. Врагъ будетъ сломленъ и побѣженъ!

Вы же, товариши—солдаты, исполнайте свято свои прямые обязанности, не давайте причинъ неудовольствія на Васъ офицеровъ. Если Вы, солдаты, будете исполнять свой долгъ передъ родиной, какъ подобаетъ хорошему гражданину и солдату и сами поддерживать образцовую дисциплину, то Комитетъувѣренъ, что офицеры и не подумаю даже оскорблять и угнетать гражданина—солдата республиканской арміи свободной Россіи.

Исполнительный комитетъ совета солдатскихъ депутатовъ Эриванскаго Гарнизона.

### Съездъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ фронта.

Засѣданіе фронтового съезда 11 апрѣля начинается оглашеніемъ привѣтствія партіи народной свободы. Затѣмъ, заявляется о продолженіи отпусковъ длегатамъ до окончанія съезда.

Съ большими докладами о войнѣ и мирѣ выступаетъ членъ минскаго совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, всѣцѣю поддерживая резолюцію петроградскаго съезда и раздѣляя точку зре-

нія соціаль-демократовъ на войну, какъ на явление выгодное только для капиталистической буржуазіи.

Продолженіе войны необходимо теперь для защиты свободы и обороны.

Передавая о настроеніяхъ пролетаріата въ союзныхъ воюющихъ странахъ, докладчикъ говоритъ: «Русскія трудящіеся массы желаютъ мира не съ Вильгельмомъ, а съ германскимъ пролетариатомъ. На настѣ смотритъ вся Россія,—заканчиваетъ ораторъ,—пусть голость съ фронта прозвучитъ въ унисонъ съ голосомъ совѣта петроградскаго съезда».

Записывается 120 ораторовъ, коихъ рѣшено выслушать по жребію. Первый жребій падъ на солдата, прибывшаго изъ окоповъ Астахова, который говоритъ о недовѣріи солдатъ, посыпанномъ прежнімъ режимомъ. Теперь довѣріе добыто, армія сильна и непобѣдима. Дальнѣйшіе араторы высказываются за миръ безъ анексій и контрудибуцій, за отказъ отъ всякихъ завоевательныхъ цѣлей. Объ этомъ должны заявить правительства союзниковъ.

Въ единодушномъ отношеніи къ резолюціи петроградскаго совѣща сказывается тенденція опредѣлѣнно заявить о необходимости наступательныхъ военныхъ дѣйствій. Въ этомъ смыслѣ высказывается рядъ ораторовъ офицеровъ и солдатъ, которые говорятъ, что наступленіемъ мы побѣдимъ внутренняго врага, а также побѣдимъ и вѣнѣнія.

То же положеніе поддерживаетъ представитель петроградскаго офицерства Шахвердовъ, указывающій, что единодушное отношеніе съѣзда къ вопросу войны и мира доказываетъ, что акты Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и Временного Правительствапродиктованы народной мудростью.

Вносится предложеніе о прекращеніи преній.

Предложеніе о прекращеніи дебатовъ по вопросу войны и мира принято.

Президіумъ подтверждаетъ, что лозунгъ «долой войну» совершенно отсутствуетъ въ преніяхъ. Докладчикъ настаиваетъ на принятии полностью резолюціи петроградскаго совѣща.

Бурная пренія вызываетъ вопросъ о поправкахъ. Многіе поддерживаютъ поправку, заключающуюся въ замѣнѣ въ резолюціи словъ «активная операція» словомъ «наступленіе». Рѣшено всѣ поправки внести письменно съ мотивировками. Голосование резолюціи отложено на вечернее засѣданіе.

### Послѣднія попытки старой власти.

Въ настоящемъ времени постепенно выясняются подробности тѣхъ попытокъ, которыя предпринимались представителями старой власти для подавленія революціи въ Петроградѣ.

Члены прибывшей съ фронта въ Петроградъ делегаціи Орловскаго полка рассказываютъ, какъ ихъ полкъ вмѣстѣ съ другимъ полкомъ той же дивизіи—Сѣвскими—были взяты изъ окоповъ для подавленія безпорядковъ въ Петроградѣ.

Въ ночь на 28 февраля,—рассказываютъ делегаты Орловскаго полка,—совершено неожидано нашимъ полкомъ, находившимся въ окопахъ, было получено приказаніе и на дивизіи ген. Пощунаова снятіи полка съ позицій. Никто не знаетъ для какой цѣли это произошло. Однако, скоро все выяснилось, когда полкъ былъ выведенъ въ тылъ, и въ офицерскомъ собраніи передъ офицерами Орловскаго и Сѣвскаго полковъ выступилъ съ рѣчью и къ дивизіи, ген. Пощуновъ.

«Господа офицеры,—сказалъ онъ,—я счастливъ, что на мою долю выпала честь еще разъ послужить царю батюшкамъ».

44 года я служу ему вѣрой и правдой и сейчасъ думаю свѣто исполнить присягу. Совѣтскую вѣнь внимательно просмотрѣлъ прилож. къ гарнизонному уставу, гдѣ говорится о содѣйствіи гражданскаго властямъ, и исполнилъ свой долгъ такъ же свѣто, какъ и я. Вѣхъ лицъ, которыхъ будутъ пытаться агитировать, задерживайте. Если придется стрѣлять, то отнюдь не стрѣльте въверхъ, а по томъ, т. к. залпы поверхъ головы ее только ободряютъ».

Послѣ этого офицерамъ было сообщено, что они отправляются въ тотъ же день въ большой городъ, который указанъ не былъ. Но по маршруту офицеры дагадались, что это былъ Петроградъ.

Взволнованные офицеры молча вышли изъ собранія. Въ группахъ они начали обсуждать то, что слышали.

Вскорѣ выяснилось, что громадныйѣе большинство офицеровъ относится отрицательно къ карательной экспедиціи и приказаний стрѣлять въ народъ отдавать не будетъ.

Когда офицеры возвратились въ свою части, оказалось, что солдаты уже знали черезъ денщиківъ, находившихся въ офицерскомъ собраниі, о цѣлѣ ихъ предстоящей погодки. Изъ бесѣдъ офицеровъ съ солдатами выяснилось, что солдаты не будутъ стрѣлять въ народъ и проливать народную кровь. Однако, при посадкѣ въ вагоны только одинъ пулеметчикъ открыто заявилъ, что онъ, какъ бы ему нигде ни наказанія, не пойдетъ и стрѣлять въ народъ не будетъ. Этотъ пулеметчикъ былъ оставленъ.

Оба полка, Орловскій и Сѣвскій, шестью эшелонами были отправлены по пути въ Петроградъ, при чемъ съ первымъ эшелономъ находился самъ начальникъ дивизіи. Однако, до Петрограда эшелонами дойти не удалось: они были остановлены въ городѣ, где находился штабъ фронта, т. к. въ это время стало известно обѣ отреченій отъ престола Николая II.

(«Д. Н.»)

Депутація третьей арміи.

Временное Правительство постыдило депутація третьей арміи, которая интересовалась продовольственнымъ дѣломъ, обезпечениемъ арміи хлѣбомъ и вопросомъ о земѣ и высказала пожеланіе о разрешеніи ей командировать своихъ представителей для непосредственного обращенія къ крестьянамъ съ просьбой о доставкѣ хлѣба на желѣзныя дороги. Депутація отвѣчила: князь Львовъ, Шингаревъ и Некрасовъ, который заявилъ о вздорности слуховъ о сепаратномъ мірѣ, распускаемыхъ врагами свободы, желающими разорить Россію съ союзными странами.

(ПТА).

Настроеніе на фронтѣ.

Возвращавшіяся изъ дѣздки на фронтъ депутаты Грекій, Демидовъ и Дуровъ передаютъ, что положеніе на фронтѣ нестабильное, но въ общемъ, удовлетворительно. Они рассказываютъ случай, когда одна изъ воинскихъ частей отказывалась ити въ окопы, ссылаясь на усталость. Депутаты отправились въ эту часть и выяснили, что одной изъ причинъ недовольства солдатъ является враждебное отношение къ нимъ нѣкоторыхъ офицеровъ. Такъ какъ уговоры не дѣйствовали, депутаты рѣшили поступить въ эту часть рядовыми добровольцами. Объ этомъ желаніи депутатовъ было сообщено солдатамъ. Въ присутствіи всей части командиръ обратился къ солдатамъ со словами: «Наши дорогие гости—члены Государственной Думы желаютъ послужить отечеству вмѣстѣ съ вами и просить зачислить ихъ добровольцами. Большое имъ спасибо». Депутаты тотчасъ были определены въ строй, обмундированы и стали вмѣстѣ съ солдатами въ ряды. Когда солдаты увидѣли, что депутаты, дѣйствительно, готовы ити въ окопы, они заявили, что готовы отрѣваться туда, куда ихъ посылаютъ. Отказъ свой они считаютъ ошибкой. Представители части обратились къ депутатамъ со словами: «Ваше желаніе наложить на насъ клеймо позора за ту ошибку, какую мы совершили. Умоляемъ васъ не наставлять на своемъ рѣшениѣ». Всѣ солдаты упали передъ депутатами на колѣни и умоляли ихъ вернуться къ своимъ тяжелымъ обязанностямъ народныхъ представителей. Настроеніе части было столь единодушно, что депутаты вынуждены были отказаться отъ своего рѣшения. Часть безпрекословно и спокойно отправилась въ окопы.

## По Россіи.

Митингъ дезертиrovъ.

Въ Александровскомъ паркѣ въ Одессѣ состоялся своеобразный митингъ дезертиrovъ и уклоняющихся отъ воинской повинности. Предварительно по городу прослѣдовали автомобили съ краснымъ плакатомъ, призывающими уклоняющихся въ паркъ на митингъ. Въ паркѣ развѣвались два флага съ надписями: «Мы вѣдь на фронтѣ, а вы посыпайте снаряды и хлѣбъ», и «Съ паденiemъ старого режима, мы, уклонявшися, счастливы вступить въ ряды свободной арміи».

Помимо дезертиrovъ на митингъ собрались много военныхъ и штатскихъ зрителей. Послѣ рѣчей представителей совѣта рабочихъ депутатовъ и с. р.-овъ московскаго гарнизона, дезертирами произнесенъ рядъ рѣчей о томъ, что вынѣ не должно быть уклоняющихся. Рѣшено избрать особый комитетъ для завѣдыванія дѣлами дезертиrovъ и просить воинскаго начальника не назначать дезертиrovъ въ тѣ

тевъ Уральского казачества присоединился къ Временному Правительству.

Помимо мѣстныхъ хозяйственныхъ вопросовъ, въ соотвѣтствіи съ переживаемымъ политическимъ моментомъ, съѣздъ выработалъ проектъ временного самоуправления казачьего войска, избравъ предсѣдателя и члена войскового правленія, и восстановилъ древнее название войска, отнятое Екатериной II въ 1775 году.

Затѣмъ съѣздъ лишилъ званія казака б. великаго князя Бориса Владимировича и права ношения войскового мундира наказнаго атамана графа Граббе, генерала-лейтенанта Хабалова и ген. Ставр вскаго.

Производство съѣздомъ выборовъ войскового атамана опроверговано находящейся на фронте Уральской казачьей дивизіей, въ чёмъ сдѣлано представление военному министру.

(Д. Н.)

Въ Кронштадтъ.

Союзъ офицеровъ-республиканцевъ Кронштадта постановилъ организовать политические склады, лекционное бюро, читальни и библиотеки, ежедневная общія бесѣды и чтенія газетъ для укрѣпленія идей демократической республики, свободы равенства и братства и знаній въ воинскихъ командахъ.

12-го апрѣля Путиловскій и Балтійский заводы посыпали делегацію отъ Орловскаго полка изъ дѣйствующей арміи. Делегація ознакомилась съ ходомъ работъ, осмотрѣла мастерскія, работающія на оборону. Осмотръ продолжался въ теченіи цѣлаго дня, съ 7 час. утра до 7 час. вечера. Представителямъ администраціи заводовъ делегаты заявили, что „делегаты съ фронта выражаютъ благодарность за ту напряженную работу, которую имъ пришлось наблюдать на заводахъ, и видятъ, что товарищи-рабочіе въ будущемъ будутъ такъ же относиться къ работе и вмѣстѣ съ арміей приведутъ страну къ побѣдѣ и укрѣпленію завоеванной свободы“. По словамъ представителей делегаціи, Путиловскій заводъ работаетъ болѣе продуктивно, чѣмъ Балтійскій, что объясняется тѣмъ, что на Путиловскомъ заводѣ установлены три смыни. Интенсивность работы на обоихъ заводахъ одинакова. „Д“.

## За границей.

Къ вопросу о мирѣ.

Соціалисты всѣхъ странъ усиленно обсуждаютъ вопросъ о мирѣ. Комитетъ германскихъ соціаль-демократовъ всей Германиі единогласно принялъ резолюцію, согласно которой германскій рабочій классъ требуетъ немедленного устраненія неравенства въ области государственныхъ правъ, устраненія бюрократического режима и замѣнѣ его народнымъ представительствомъ. Соціалисты Германіи борются противъ шовинизма правительства и стремятся возможно скорѣе начать мирные переговоры. Каждому народу нужно предоставить свободное национальное разлитіе безъ анексій и контрибуцій. Газета „Впередъ“ привѣтствуетъ побѣду русской революціи и присоединяется къ резолюціи съѣзда совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ тѣпупатовъ о подготовкѣ всеобщаго мира.

Газета большинства соц.-дем. „Междуродный корреспондентъ“, требуетъ, чтобы правительство немедленно объявило о своихъ военныхъ цѣляхъ, такъ какъ при этомъ только условіе можно добиться соглашенія съ Россіей.

Французские соціалисты, принадлежащіе къ меньшинству партіи, остаются сторонниками международного союза рабочаго класса воюющихъ странъ съ цѣлью окончанія войны. Они полагаютъ, что общее желаніе всѣхъ соціалистовъ—миръ на слѣдующихъ условіяхъ: всеобщій миръ, основанный на правѣ народовъ и отрицаніи всякихъ завоеваній, который подгото- витъ рѣшеніе конфліктовъ.

Болгарская соціаль-демократія послала Чхеидзе и Керенскому поздравленіе, въ которомъ говорить, что никогда съ начала войны не прекращала борьбы за миръ. Нынѣ русская революція возвѣщаетъ человѣчеству болѣе светлое будущее и открываетъ дорогу къ долго жданному миру.

## Что происходитъ въ кругѣ Иркутска.

Приговоръ.

1917 года марта 26-го дня. Мы, нижеподписавшіеся, граждане Иркутской губерніи и уѣзда. Коймарскаго инородческаго вѣдомства, члены управы, ролочные старости и прочія должностныя лица

и, по распоряженію головы вѣдомства Шаньгина, бывъ сего числа собраны на общее собраніе вѣдомства въ нашу инородную управу, всѣ представители и граждане отъ всего вѣдомства, собрались на это собраніе въ числѣ 300 человѣкъ, гдѣ, подъ предсѣдательствомъ мѣстного священника о. Исидора Шетрова, имѣли сужденіе по вопросамъ, связаннымъ съ текущими государственными событиями, гдѣ все единогласно постановили:

1) Привѣтствовать черезъ Иркутскій Исполнительный Комитетъ Общественныхъ организаций новое Временное Правительство, которому мы вполнѣ подчиняемся, какъ буряты, такъ и русское населеніе, и готовы поддержать его во всякое время, насколько хватитъ нашей энергіи, и желаемъ возможно скорѣйшаго созыва Учредительного Собрания, избраннаго на основѣ прямого тайного и равнаго голосования.

2) Общее собраніе постановило немедленно организовать въ вѣдомство уѣрскій (волостной) комитетъ изъ общественныхъ представителей, согласно предсдѣданныхъ правилъ и инструкціи Исполнительного Комитета Общественныхъ Организаций. Образование сельскихъ комитетовъ общее собраніе привело не цѣлесообразнѣмъ, такъ какъ по вѣдомству отдельныхъ населенныхъ единицъ не имѣется, а всѣ населеніе группировано въ одно цѣлое. Въ уѣрскій комитетъ постановлено избрать представителей отъ всѣхъ родовъ по одному человѣку, а также должны участвовать представителями родовые старости.

3) Общее собраніе постановило: немедленно выбрать двухъ представителей отъ вѣдомства въ районное совѣщаніе. Выборы въ уѣздное совѣщаніе постановлено временно пріостановить, впредь до особой выработки инструкціи или указанія въ районномъ совѣщаніи представителями.

4) Заслушавъ возваніе Исполнительного Комитета относительно сбора податей, принялъ во вниманіе, что въ переживающіе нынѣ не только неуплата податей, а временное онезданіе взноса танковыхъ по принадлежности можетъ привести къ грядущему бедѣ нашей родины, постановили: немедленно приступить къ уравнительному раскладку податныхъ сборовъ и поручить родовымъ старостамъ немедленный сборъ танковыхъ, а нашей инородной управѣ имѣть надъ этимъ неослабное наблюдение.

5) Заслушавъ личное предложеніе головы вѣдомства Шаньгина о продовольственномъ вопросѣ, признавъ этотъ вопросъ важнѣмъ, особенно въ настоящее время, въ смыслѣ обеспеченія войска и народа хлѣбомъ, общее собраніе пришло къ заключенію, что въ хлѣбозапасныхъ магазинахъ имѣется зерновой хлѣбъ (большинство ярица), котораго по исчислению хватитъ на обѣспеченіе полѣй и останется остатокъ отъ посыпа, почему общее собраніе постановило: сдѣлать пожертвованіе зерновымъ хлѣбомъ (ярицей) для нуждъ дѣйствующей арміи въ количествѣ 2000 пудовъ — четвериковъ. Распределеніе пожертвованія среди гражданъ вѣдомства поручить инородной управѣ, доставку до линии железнозной дороги (до станціи Култукъ, Заб. ж. д.) принимаемъ на свой счетъ, доставить обязуемся по первому требованію или сообщенію властей, укупорочную посуду (кули-мѣшкі), за неизменіемъ своей, просимъ временно отпустить изъ продовольственного комитета или просимъ сдѣлать указанія по сему вопросу.

Солонецкое волостное Совѣщаніе въ своемъ засѣданіи отъ 15-го сего апрѣля вынесло цѣлый рядъ постановлений, изъ которыхъ отмѣчаемъ наиболѣе важные.

1) Волостное правленіе упраздняется съ должностями волостного старшины и его помощника и все, дѣлопроизводство передается Волостному Исполнительному Комитету.

2) Возвнагражденіе составу Комитета ассигновать предсѣдателю и его товарищу 200 рублей въ годъ обоимъ, при распределеніи между собой Комитетомъ.

3) Въ распоряженіе Комитета назначили окладъ жалованья секретарю въ годъ 1.200 рублей, на слѣдующихъ условіяхъ: отопленіе и освѣщеніе зданія правленія и канцеляріе расходы.

4) Волостной судъ упразднить и возложить на Волостной Исполнительный Комитетъ, съ правомъ постановленія рѣшений и обжалованія.

5) Волостное Совѣщаніе предлагаетъ Уѣздному Комитету собрать Уѣздное Совѣщаніе въ ближайшемъ времени въ цѣляхъ широкаго ознакомленія населенія съ постановленными вопросами.

\*) Уставъ инородческаго союза предусматриваетъ професіональную секцію труда.

6) Объявить Солонецкій Исполнительный Комитетъ Временнымъ бюро Все-российскаго Крестьянскаго Союза.

7) Поручить Волостному Комитету предложить сельскимъ комитетамъ строго следить за уклоняющимися отъ военной службы и тыловыхъ работъ и по провиркѣ документовъ послѣдніе подлежать немедленной отсылкѣ въ распоряженіе Исполнительного Волостного Комитета.

8) Свободные переселенческіе и ма-лонаселенные участки въ районѣ Солонецкой волости сдавать съ торговъ для одолѣтнаго скоса травы и деньги помѣщать въ распоряженіе Исполнительного Комитета на пушки облегченія платежей населенія волости.

9) Лицъ занимающихся тайнымъ винокуренiemъ, и потребителей въ первый разъ отъ наказанія освобождать съ моральнымъ виновеніемъ и уничтожениемъ инструментовъ, во второй разъ винокуревъ подвергать штрафу 25 рублей и потребителей въ 10 рублей, при чемъ, у первыхъ отъ продажи винокуренія оказавшій капиталъ конфисковывать и деньги всѣ обращать въ пожертвование на продовольствіе арміи. Несостоятельный къ уплатѣ штрафа подвергать на общественные работы, исходя изъ существующихъ цѣнъ поденной платы и размѣра штрафа. Лицъ неисправимыхъ отправлять въ распоряженіе воинскаго начальника для обсушивания тыловыхъ работъ арміи, по постановлению Исполнительного Волостного Комитета, а также применять все вышесказанное къ тарасуно-курунгую куренію.

10) Просить Уѣздный Исполнительный Комитетъ вооружить сельскую милицию по силѣ возможності, въ виду опасности по борьбѣ тайного винокуренія, въ особенности въ лѣтнее время.

11) Избрана ревизіонная комиссія, которой поручено произвести учтъ денежныхъ книгъ и документовъ съ 1912 г., съ постановлениемъ акта учета.

Чита 15-го апрѣля въ Чите открылся съѣздъ представителей сельского населенія, на который съѣхалось до 400 депутатовъ. Въ первый день съѣзда принялъ слѣдующія резолюціи:

Объединенный съѣздъ крестьянъ, казаковъ и инородцевъ Забайкалья, выѣд однаково равноправныхъ гражданъ свободной Россіи, заслушавъ сообщеніе о ходѣ революціи и обсудивъ текущій моментъ, постановилъ:

1) Выразить безусловное довѣріе и великую благодарность Советамъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, организовавшимъ проведение революціи и отставившимъ основные требования трудящихся классовъ.

2) Выразить довѣріе Временному Правительству въ его стремлении привести въ жизнь требования революціоннаго народа и оказать ему всѣмъ рѣшь поддержку въ его работѣ, поскольку эта работа направлена въ сторону проведения пожертвованія зерновымъ хлѣбомъ (ярицей) для нуждъ дѣйствующей арміи въ количествѣ 2000 пудовъ — четвериковъ. Распределеніе пожертвованія среди гражданъ вѣдомства поручить инородной управѣ, доставку до линии железнозной дороги (до станціи Култукъ, Заб. ж. д.) принимаемъ на свой счетъ, доставить обязуемся по первому требованію или сообщенію властей, укупорочную посуду (кули-мѣшкі), за неизменіемъ своей, просимъ временно отпустить изъ продовольственного комитета или просимъ сдѣлать указанія по сему вопросу.

3) Привѣтствовать Временное Правительство за выраженное имъ желаніе вести войну до заключенія мира безъ анексій и контрибуцій, а на основѣ свободного самоопределѣнія народовъ.

4) Принять всѣ мѣры къ доведенію революціи до конца и защиты ее съ фронта отъ разгрома германскими арміями.

5) Мы отвергаемъ наѣздъ на рабочій классъ, что введеніе 8 часоваго рабочаго дня можетъ ослабить революціонную оборону нашей родины.

Резолюція принимается всѣми, противъ 4, подъ шумъ аплодисментовъ.

## Въ Иркутскомъ гарнизонѣ.

Изъ дѣятельности Полкового Комитета 10-го Сибир. стр. зап. полка.

Въ засѣданіи 17 сего апрѣля обсудивъ предложение командира полка о покупкѣ кинематографа и выслушавъ товарищъ специалистовъ — Фокина и Уманскаго объ аппаратѣ, двигатель и прочемъ имуществѣ кинематографа „Гласго“, рѣшено: купить кинематографъ за 2500 рублей.

Въ засѣданіи 13 апрѣля заслушана копія телефонограммы вр.-командующаго 2-й Сибирской стрѣлковой запасной бригадой о выборѣ 50-ти солдатъ, знакомыхъ съ торговыми дѣломъ для переписи товаровъ, постановлено: депутатамъ отъ каждой роты составить списокъ людей, знакомыхъ

съ торговыми дѣломъ, не менѣе 3-хъ человѣкъ и представить эти списки завтра утромъ въ полковой комитетъ. Въ спискѣ указать, где данное лицо служило раньше и по какому дѣлу.

Въ объединенномъ засѣданіи полкового и ротныхъ комитетовъ, состоявшемся 19 сего апрѣля заслушанъ докладъ предсѣдателя о мѣрахъ наказанія, которая стали примѣнять нѣкоторыя роты по отношению къ ворамъ. Признано желательнымъ производить моральную воздѣйствія на воровъ со стороны того общества, въ средѣ которыхъ они находятся, воздерживаясь безусловно отъ тѣлесныхъ наказаній. При этомъ считаться, — какъ со степенью виновности, такъ и съ нравственностью преступника.

Съ подлиннымъ вѣрно: секретарь полкового комитета, подпоручикъ Чумаковъ.

## Изъ протокола.

Засѣданія полкового Комитета 9-го Сибирского стрѣлковаго запаснаго полка отъ 22-го апрѣля 1917 г. за № 26.

Постановлено:

Въ виду все время наблюдающагося склоненія г.г. офицеровъ отъ занятій, вмѣнити въ обязанность делегатамъ составлять списки офицеровъ, не посѣщающихъ занятия, и просить командира полка объявлять эти списки въ приказахъ.

## ПРИКАЗЪ

по войскамъ Иркутскаго Военнаго Округа.

Гор. Иркутскъ, 21 апрѣля 1917 года.

## № 206.

Для повѣрки сокращеній личного состава служащихъ во всѣхъ штабахъ, управленихъ, учрежденіяхъ, заведеніяхъ и командахъ округа, произведенныхъ согласно приказа по войскамъ округа сего года № 89, призываю Начальника гарнизона организовать комиссію въ составѣ 2 офицеровъ по назначенію начальника гарнизона и 2 представителей отъ исполнительного начальника гарнизона.

Комиссію приступить къ повѣркѣ немедленно по полученіи приказа на мѣстахъ и производить ее въ возможно кратчайшій срокъ. О результатѣ этой повѣрки съ заключеніемъ и соображеніемъ комиссіи о возможныхъ еще сокращеніяхъ сообщить въ Штабъ Округа.

Въ Иркутскомъ гарнизонѣ предсѣдателемъ комиссіи назначаю Государственного ополчения войскового старшина Пѣшкова; членами: и. д. помощника старшаго адъютанта окружнаго штаба есаула Рюминка и избранныхъ представителей отъ исполнительной воинской комиссіи трапорщика Молотковскаго и солдата Моргина.

Командующий войсками

Генераль-Майор